

讲身边文明事 做文明好少年

为强化学生的文明礼仪意识,营造文明、健康、和谐校园,使学生养成良好日常行为习惯,日前,淮师附小山南校区举行了三至五年级“做新时代文明好少年”讲故事比赛,让文明之声萦绕在校园上空。

活动之初,各班级通过广泛宣传、学生踊跃参加、择优推举的方式逐步推进。当天比赛共有12名选手参加,都是三个年级推选出的优秀选手,代表着年级最高水平。

在比赛中,小选手们把经典文明礼仪故事、新鲜有趣的童话、自己真实发生的故事,用生动活泼的语言,表现得惟妙惟肖。有的故事让人深思,有的故事叫人捧腹,有的故事令人感动,精彩的表现博得了全体观众的阵阵掌声。经过激烈的角逐,评委老师们结合选手的主题内容、普通话水平、表情仪态、讲述效果等项目进行综合打分,最后评出一、二等奖各6名。在大家热烈的掌声中,此次讲故事比赛圆满结束。

在活动进行中,文明之花也绽放在学校的每个角落,在学生幼小的心灵中播下了一颗颗文明的种子,使他们



从小养成良好的文明行为习惯。今后,淮师附小山南校区将对此项工作常抓不懈,力求让文明进家庭、进社区、进公共场所,努力形成学校、家庭、社会“三位一体”的教育网络,为学生的终生发展打下良好的基础。

稿件由淮师附小山南校区小记者站提供

爱心伴成长 书香满校园

规划课程、规划发展,淮师附小山南第十五小学围绕“实施幸福教育,打造幸福校园,培育幸福人生”的办学追求,始终致力于学生阅读素养的提升、阅读品格的养成,在深化全民阅读之际,在奉献爱心之时举办了读书节活动,并启动图书捐赠仪式。

乘着捐献书本的东风,读书节活动正式启动。升旗仪式过后,去年获得岗位质量奖的王馨老师,发表了以《书籍——点亮知识的眼睛》为主题的国旗下讲话,为校园读书节系列活动造势。本周,大队部举行了主题为“传承优良家风,争做时代新人”的小学生故事会、征文活动,同学们积极参与,按要求准备,找到属于自己的阅读、写作方式,表达真实的自己,享受阅读、写作的乐趣。

王馨老师的发言结束后,献爱心捐赠图书活动正式开始。“毛集部分村图书馆新版儿童读物、智力类玩具缺乏,无法满足各村儿童读书需求,在看到孩子们对书籍

的渴望后,期待更多社会各界人士参与进来,借助网络宣传平台,为留守儿童打造更温馨的学习环境。”倡议一经发出,各个班级的孩子踊跃捐赠,把自己喜欢的课外读物连同爱心一起,作为一份珍贵的礼物捐献出来。该活动由政教处马灵丽老师主持,代表班级的同学们陆续走上台献爱心、捐书本,领取奖品并合影留念。来自毛集实验区向日葵志愿者服务队的志愿者们接收了图书,他们将把同学们的爱带给毛集实验区的小伙伴们,为他们带去知识的力量。

在接下来的时间里,淮师附小山南第十五小学还准备了丰富多彩的诵、写、讲、读分享活动。有趣之余,希望孩子们能在活动中读好书,写好字,让阅读和写作成为生命的一部分,同时也为未来的成长打下坚实的基础,通过阅读丰盈内心、充实思想,传递知识的力量。

稿件由淮师附小山南第十五小学提供

守护“睛”彩视界 点亮光“明”未来

为切实加强学生视力保护工作,增强青少年儿童爱眼护眼意识,促其养成保护视力、预防近视的良好习惯,结合我省2023年开展的第6个近视防控宣传教育月活动提出的具体要求,淮师附小本部校区近期组织学生及家长收听收看了近视防控系列科普视频。

近年来,中国儿童青少年近视问题形势严峻。世界卫生组织的研究报告显示,我国的近视患者高达6亿人,其中中小學生人数超过1亿,近视率近50%。为了守护孩子明亮的眼睛和光明的未来,近视防控刻不容缓!

各班主任积极转发视频链接到班级群,组织学生、家长认真观看。本次爱眼护眼科普视频包括“借力阳光预防近视”“了解远视储备 预测近视发生”“爱护眼睛从幼儿园抓起”等12个篇章,教育学生保证充足睡眠时间,

鼓励他们多到室外活动,参加有益的体育锻炼,注意眼睛的营养供给,充分发挥学生、家长宣讲作用,引导家长提高家庭眼保健意识,以身作则。同时呼吁学生、家长共同参与,积极投入预防近视活动中,共同控制“视屏时间”,营造爱眼护眼的健康家庭氛围。

观看结束后,同学们纷纷表示收获很大,学到了很多新的知识,并表示在以后的生活中一定要远离手机、平板电脑等电子产品,从小养成保护眼睛的好习惯。

淮师附小本部校区将以“爱眼月”为契机,高度重视学生视力健康教育,积极开展多种形式的宣传教育活动,通过宣传教育和管管理,培养学生正确的用眼习惯,形成良好的氛围,让孩子们掌握保护眼睛、预防近视的方法,共筑光明未来。

稿件由淮师附小本部校区小记者站提供

爱眼护眼 从现在开始

为增强青少年的护眼意识,促进青少年养成良好的用眼习惯,近日,田家庵区疾控中心宣教科在田家庵区第二小学开展了一堂生动精彩的“青少年近视防控”主题讲座。

讲座主要围绕近视的成因与危害、近视是可以预测的、如何预防近视及爱眼护眼小常识等内容进行。讲座中,医生为同学们介绍了人眼的基本构成及近视的成因,结合临床经验和具体实例分析了造成近视的常见原因,并从用眼习惯、用眼卫生、眼部保健等方面给大家提供一些预防近视的“妙招”。随后,专家从实际入手对同学们

看书写字时的正确坐姿、写作姿势、握笔姿势和用眼距离等进行规范指导,并提醒青少年除了学习看书之外,还应多参加户外运动。特别是节假日,长时间的看电视、看手机会刺激孩子尚未发育成熟的眼球,导致孩子形成假性近视,不及时改变这种用眼过多的状态,最终会导致近视。同时,专家还提醒同学们一定要多吃保护眼睛的食物,控制过量甜食摄入等。

通过这次讲座,全校师生了解了更多爱眼、护眼知识,对眼部健康有了更深的认识。

稿件由田家庵区第二小学小记者站鹿洁提供